

香港特区政府推出影片专辑

庆祝基本法颁布三十周年

新华社香港8月22日电 香港特区政府22日推出“基本法颁布三十周年”影片专辑，香港特区政府行政长官林郑月娥在影片中表示，基本法让香港人有更好的生活，希望每一位市民珍惜基本法，爱护“一国两制”。

特区政府政制及内地事务局当日推出影片专辑，庆祝基本法颁布三十周年以及加深香港市民对基本法条文的认识。该影片专辑内容全面，囊括6个短片，分别是“基本法之源”“起草及咨询”“权利和自由”“法治制度”“国际金融中心”“展望未来”。

特区政府政制及内地事务局发言人介绍，影片专辑回顾了“一国两制”方针和基本法的由来，细阅基本法中的制度保障，剖析回归二十多年来，基本法如何让香港特区继续发挥优势，让香港社会可以持续繁荣稳定，市民安居乐业。

全国政协副主席梁振英、香港特区政府行政长官林郑月娥、全国人大常委会委员谭耀宗、香港特区立法会前主席徐丽泰、香港特区政府首任律政司司长梁爱诗、香港金融管理局前总裁任志刚分别在影片中谈论基本法如何保障香港特区繁荣稳定。

林郑月娥在影片中表示，回顾历史，香港虽然在经济上有些起伏，但最终安然度过，说明基本法行得通。

林郑月娥强调，香港是中华人民共和国不可分离的部分，香港特区直属于中央人民政府，因此了解和掌握香港和中央的关系，贯穿对整个基本法的了解和落实。她希望每一位市民珍惜基本法，爱护“一国两制”，努力让“一国两制”在香港贯彻落实。

国台办：

民进党当局进一步阻挠陆资赴台 再次暴露破坏两岸关系真面目

本报北京8月23日电（记者张盼）国台办发言人马晓光8月21日应询指出，一段时间以来，民进党当局以各种借口和手段，处心积虑地操弄“反中”民粹，变本加厉地破坏两岸交流合作。现在又追随西方反华势力，进一步阻挠陆资赴台投资，禁止台湾业者与大陆相关企业合作，制造两岸“脱钩”，再次暴露其破坏两岸关系、损害台湾同胞利益福祉的真面目。

有记者问，据报道，民进党当局将进一步审严、限制陆资赴台投资，还将禁止台湾业者代理或经销大陆OTT及相关商业服务。对此有何评论？马晓光在答问时作上述

表示。

他还指出，两岸经济交流合作是造福两岸同胞的生命线，给广大台湾同胞带来了实实在在的利益。新冠疫情发生以来，大陆率先复工复产，有力地带动了两岸经贸往来，成为台湾经济发展的关键因素。今年1至7月，两岸贸易额1349.4亿美元，同比增长8.7%，台湾所获顺差超过700亿美元。大陆企业在台聘用员工近25000人，每年纳税超过12亿元新台币。民进党当局的所作所为，无法改变两岸经济社会融合发展的大势，只会压缩台湾的发展空间，断送台湾的发展机遇，损害台湾民众的利益福祉。

内地与港澳海事机构协同服务大湾区建设

本报北京8月23日电（记者严冰）交通运输部海事局、香港海事处和澳门海事及水务局22日在广州共同签署《粤港澳大湾区海事合作协议》，建立稳定的协同机制，联合开展搜寻救助、共同推进水域综合污染应急能力建设、推广船舶证书电子化运用以便利船舶查验及通关等。

根据协议，通过创新监管服务模式、加强能力建设，共同维护大湾区水上交通安全、促进绿色航运发展、优化营商环境，为大湾区经济社会发展提供卓越的海事服务，打造国际先进的海事管理示范区。

内地与港澳将共同优化珠江口船舶定线制及报告制，协同开展船舶交管服务，加强引航安全合作，加强水上突发事件的指挥协调，联合开展搜寻救助，联合应对灾害天气对船舶及水上交通的影响，合作

开展事故安全调查，维护大湾区水上交通安全。

同时，海事部门将加强船舶污染物排放控制合作，共同推进水域综合污染应急能力建设，加强高科技在船舶污染执法中的运用，防止船舶溢油、有毒有害物质泄漏造成的污染，探索应用清洁能源，促进航运绿色发展。

内地与港澳还将联合支持大湾区航运要素充分流动，共同推广船舶证书电子化运用，便利船舶查验及通关，优化船舶异地检验合作和新造船舶登记衔接，提升大湾区海事政务服务效率，持续优化航运产业营商环境。

协议还明确内地与港澳将开展海事监管基础设施和装备建设合作，加强通航环境、船舶动态及监管活动数据互通共享，共建大湾区分布式海事监管与航海保障数据中心。

马英九：

蔡英文“联美抗陆”让台湾濒临险境

新华社台北8月22日电（记者吴济海、傅双琪）台湾地区领导人马英九22日表示，台湾地区领导人蔡英文不接受“九二共识”，废弃两岸政治互信与共同政治基础，对外关系向美倾斜，“联美抗陆”使得台湾卷入“大国斗争”，这些正是让台湾濒临险境的祸因。

马英九基金会当天在台北举办研讨会，基金会董事长马英九在致辞时作上述表述。

他指出，在“抗中保台”思维下，民进党当局誓言降低对大陆的经济依赖，砸重金推动“南向政策”。但台湾对大陆的出口依赖程度却不降反升。据统计，今年上半年台湾对大陆（含香港）的出口比重高达42.3%，创10年同期新高。“南向”不进反退，上半年对东南亚的出口比重仅占15.8%，创10年同期最低。虽然当局以补贴利率方式吸引大陆台商回台投资，但上半年台湾对大陆投资金额增幅高达52.5%。他说，蔡英文当局对大陆与东南亚的经贸政策，显然并不

成功。

马英九表示，今年是海峡两岸经济合作框架协议（ECFA）签署10周年。当年时任民进党主席蔡英文强烈反对签署，扬言执政后要废止ECFA。蔡英文当局无法否认10年来ECFA为台湾节省了2000亿元新台币的关税，并增加台湾中小企业大量出口大陆的机会。

他认为，在民进党充满意识形态的经略战略下，台湾的经济安全日趋恶化。

马英九表示，目前可能是数十年来台湾最不安全的时刻，蔡英文“联美抗陆”，把两岸从僵局变成危局。

他质问：为什么蔡英文宁可承受战争风险，也不愿接受能促进和平、可以避战的“九二共识”？马英九说，四年来，蔡英文完全否定“九二共识”。要维持台海和平稳定现状就必须承认“九二共识”，因为“九二共识”已成为台海现状的一部分。回到“九二共识”的正途，才是解决台湾当前危机的根本之道。

香港多措并举全力抗击疫情

本报记者 金晨

据香港媒体报道，香港特区政府行政长官林郑月娥8月21日宣布，香港将于9月1日展开普及社区检测计划，为市民提供一次免费新冠病毒检测。检测计划为期7日，视实际情况延长不超过7日。

在当日举行的记者会上，林郑月娥对中央政府支援香港特区抗疫表示衷心感谢。她表示，香港本次疫情来势汹汹，特区政府将进行社区检测，实现“早识别、早隔离、早治疗”，尽快切断病毒社区传播链。

普及病毒检测

据了解，本次普及社区检测计划网上登记系统将于8月29日启用，24小时接受有检测意愿的市民在线登记申请。

香港特区政府政务事务局局长聂德权介绍，全港18区将设立多个检测中心。除了6岁以下儿童及不适合检测的人士外，所有持香港身份证或出生证明书且有病征的香港市民，均可自愿参与检测，整个检测计划预计将在两周内完成。

聂德权表示，此次全民检测将采用鼻腔及咽喉合并的拭子样本，如果检测结果呈阴性将收到短信通知，若阳性则会由香港卫生防护中心致电通知，并即刻安排至指定医院隔离治疗。他呼吁全港市民踊跃参加，协助特区政府尽早打赢这场抗疫战。

针对有反对派人士散播谣言及抹黑普及社区检测计划，特区政府日前发表声明，强调所有采集的样本只会香港进行检测，不会送出香港。个人资料及样本数据将分开处理，一段时间后会删除数据，样本也会销毁。

全国政协副主席梁振英日前在社交媒体发文

表示，自己肯定会参加检测计划，并呼吁市民“为了自己和家人健康，为了经济和就业，为了生计”踊跃参加。他指出，香港各行各业受新冠疫情打击，派钱只可以“治标”，全面和持续控制疫情才是“治本”之道，尽早将隐性患者识别、隔离和治疗才是香港“翻生”的唯一出路。

两地心手相连

继8月初首支“内地核酸检测支援队”的10名先遣队员抵港后，其余50名队员21日下午也抵达香港。他们将协助香港特区政府开展核酸检测工作，抗击新冠肺炎疫情。

曾担任广东省支援武汉医疗队总指挥的“内地核酸检测支援队”队长余德文介绍，支援队共有60名队员，其中53名是经验丰富的检测技术人员。支援队抵港后将接受有针对性的培训和实操，并从9月1日开始协助特区政府为香港市民提供核酸检测，普及社区检测计划。国家卫健委后续也将根据香港特区抗击疫情需要，随时调集内地医疗资源给予更多支持。

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫等人在欢迎仪式上表示，欢迎“内地核酸检测支援队”抵港，并感谢中央政府积极回应特区政府请求，迅速组成支援队伍到港，协助特区抗击严峻疫情。

此外，中央政府还将在兴建临时医院和增设社区治疗设施方面为香港提供帮助，包括在亚洲国际博览馆建设可提供最多1000张病床的类似“方舱医院”的社区治疗设施以及在亚博馆旁边兴建全新临时医院，可容纳超过800张病床的负压病房及相关医疗设施。

香港特区政府发展局局长黄伟纶表示，相关医

疗设施项目的建设将由深圳市政府落实，并由获香港认可的公共工程承建商负责兴建。设施审批、建设和验收均按香港标准处理，竣工后将交由香港医院管理局营运。

目前，特区政府已成立由医疗和工务部门专家组成的工作小组，并与深圳市政府相关单位深入讨论项目事宜，相关项目短期内即可落实细节并开展工作。

已到关键时刻

据香港特区政府新闻网消息，香港正准备参加由国际组织牵头的新冠病毒疫苗保障机制，并会以预先采购协议方式向各地的疫苗制造商直接采购疫苗。

特区政府食物及卫生局长陈肇基介绍，特区政府将参考其他国家做法，“双管齐下”保障疫苗的供应。一方面，特区政府已开始着手准备参与由全球疫苗免疫联盟、流行病预防创新联盟及世界卫生组织牵头的新冠病毒疫苗保障机制，确保率先为两成香港市民提供疫苗的安全网。

另一方面，特区政府将依据科学实证及临床数据，并咨询卫生署下辖的科学委员会，以预先采购协议方式向各地的疫苗制造商直接采购更多疫苗。目前特区政府已积极联系各候选疫苗制造商，以获取临床数据作评估。

此外，特区政府亦已向中央政府提出请求，希望在内地疫苗研发成功后能够在供应上向香港提供支持，覆盖香港700多万市民的需求。

林郑月娥表示，未来一周是香港控制疫情的关键时期，特区政府将在疫情稳定后立即采取包括推行香港“健康码”和恢复香港与内地人员往来等措施，尽快重振香港经济民生。



以“贵澳携手·共奔小康”为主题的澳门特区—贵州从江2020年劳务协作专项对接会，近日在贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县职业技术学校举行。本次专项对接会由从江县政府和中资（澳门）职业介绍所协会联合主办，澳门特区7家用人单位进场招聘，提供各类就业岗位133个，吸引了700余名求职者前来咨询应聘。图为求职者在对接会现场查看招聘信息。

吴德军摄（人民视觉）

统一联盟举办毛铸伦王晓波追思会

本报台北8月23日电（记者陈晓星、孙立极）“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸……”的歌声8月21日在台北毛铸伦、王晓波追思会上响起，歌中对祖国的热爱和守护之情是中国统一联盟（现改名为统一联盟党）前主席毛铸伦、前副主席王晓波一生坚持、逆境不悔的信念。

统一联盟党主席纪欣在追思会上说，1993年至1995年，当李登辉走向分离主义路线时，对台湾的统派团体大力打压、分化，但毛铸伦以坚强

的意志、打动人心的演讲、绝佳的文采，大力推动反“独”促统工作。近年来他虽身患疾病却关注台湾“去中国化”的现象，忧心台湾沦为美国反中的棋子、佣兵，笔耕不辍反对“台独”、论述和平统一的重要性。

纪欣说，王晓波是台湾统派知识分子的典范，他一生通过教学、写文章、办杂志、演讲，坚持和平统一的道路，先后筹组台湾史研究会、台湾抗日志士亲属协进会，鼓励年轻人和抗日志士后继继承台湾同胞的爱国主义传统。

浙台青年线上学习“直播电商”

柴逸扉 林翔翔

“今天你打开摄像头做直播，一定要有自己独特的标签，抓人眼球，让人一眼就心动”“吸引听众的第一步，也是很关键的一步，要表现出你的音色、特长、直播风格”……手机屏幕前，台湾青年梁宇骐一边看直播视频，一边认真做笔记。与他一同在“云端”听课的，还有来自浙台两地的近百位青年。

日前，首届温台两岸青年直播电商培训班在浙江温州和台湾两地同时开班。10位全国直播产业中心导师团的导师为两地青年讲授最新的直播带货、网店经营理论知识及实操技能等内容，帮助他们适应“互联网+”发展和消费升级趋势，为掌握“直播电商”的应用技巧打下基础。

参加培训的台湾青年对大陆的电商行业产生浓厚的兴趣。他们表示，大陆有很多的网络直播平台可以发挥，这次有这样的机会可以在温州参

加直播导师团的培训课，希望能够快点学习大陆的直播技能，然后结合台湾的资源，开启自己的直播事业，实现自主创业的梦想。

台青梁宇骐最早接触直播是通过电竞比赛，进而了解到直播带货。“我看过李佳琦的直播，轻松有趣又平民化，很多产品是主播们亲自使用过且觉得好用才推荐给大家。相较于台湾，大陆的直播带货更专业，会勾起你的消费欲望。”他说，此次直播电商培训将为他的工作甚至未来的创业梦打下一个好的知识储备基础。因为疫情原因，很遗憾他不能到温州实地学习。但未来有机会，梁宇骐非常想离开自己的舒适圈，到大陆更广阔的平台学习、创业。

另一位台青詹敏照认为，大陆电商直播行业潜能巨大，未来对于电商直播从业人员的的需求也会大幅增加，他希望能有机会来大陆学习、创业，

也希望更多台青、台企能借助大陆电商平台挖掘市场潜力，搭上这班“快车”。“这是我第一次参加这方面的培训。授课内容很实用、接地气。通过学习，我明白了直播带货其实饱含对人性的探讨，在了解、带动别人前，要先了解自己，从提高自己的亲和力开始。”

此次培训活动由瑞安海峡青年创业创新服务中心主办、瑞安塘下职业中专协办，总共为期3个月，每周三、周六晚上上课。培训结束后，台湾青年将有机会赴温州实地参加实习。“台湾青年未来到温州创业发展，吃住有地方，创业有项目，我们服务中心会全力做好服务保障工作。”瑞安海峡青年创业创新服务中心主任张维仁表示。

温州与台湾隔海相望，血缘相亲、文缘相承、习俗相近。近年来，温台两地在产业、贸易、文化、社会等领域不断深入交流与合作。